

溫市社警成立10年8中心齊

【明報專訊】逾400名市民出席溫哥華社區警察中心投入服務10周年紀念慶祝活動，溫市警局署理副警察局長霍夫布倫德（Axel Hovbrender）表示，其心願是希望三級政府能夠撥款增加警力，打擊市內的罪案。

溫哥華市警昨日假市中心圖書館地下平台，舉行社區警察中心投入服務10周年紀念慶祝活動，有8個社區警察中心參與，中心義工在該處設置攤位，市警又展示

警員的防護和破門入屋的裝備等，讓市民了解警方的工作內容，更有義工向耆英講解如何辨別偽鈔的常識。

霍夫布倫德在切蛋糕的慶祝儀式後表示，去年底有大量市警因長俸計劃的問題而提早退休，人手較為緊張，而市內治安問題亦有待改善。

所以在周年紀念日上，他希望三級政府可以增加撥款，讓市警增聘人手，加強警力，除了能夠處理日常的事務外，更可以

有效地維持區內的治安。

至於社區警察中心方面，他說，中心的義工與市警是伙伴關係，能夠協助市警在區內推行預防罪案的教育工作。目前的義工人數約有700名，未來希望可以招募更多義工。

華人警訊服務中心活動、贊助及服務統籌黃心祝表示，該中心成立已12年，為華裔及其他族裔人士提供服務，當中亦會訓練義工，以協助街道的巡邏工作。若果

遇上爆竊等案件發生時，會即時向警方提供資料。

省議員馬仁國（Lorne Mayencourt）和省新民主黨領麥菲（Joy McPhail）昨日亦有到場打氣，馬仁國更穿上警員防護衣服，頗稱感覺新鮮。此外，他透露，在去年底成立的溫市西端社區行動網絡，目前招募了65名義工，輪流在出現癮君子和妓女的King George中學和Roberts Lord Annex小學附近巡邏，目前效果良好。

首屆本那比義工節燃亮各族裔 李燦明期望華裔積極參與

【明報專訊】以「燃點生命，發熱發光」為主題的首屆本那比義工節，昨日在區內的布倫活商場（Brentwood Mall）舉行，有40多個不同族裔的義工團體參加，在商場內設立攤位宣傳義工活動，招募市民投身義工行列，另有多項多元文化活動表演，吸引大批市民參觀。

發起這次活動的省議員李燦明表示，本那比地區過往沒有大型的義工活動，趁着本月是全國義工周而舉行義工節，可

鼓勵各族裔關心社會，積極參予社區活動，他會推動本那比的義工節每年延續下去，日後希望有更多華裔全力推展義工活動，對促進種族和諧十分重要。

昨日的活動有義工攤位設計比賽、文藝活動表演、抽獎等，為區內的市民提供一個有義意的愉快周末，其中一位在本那比地區參予義工多年的陳小姐表示，義工會令人樂在其中，可助己助人，增添生命意義。

台灣商會周年晚宴

500嘉賓出席慶賀

【明報專訊】卑詩省溫哥華台灣商會昨舉行2004台商之夜暨成立12周年晚會，該會會長范偉銘（上圖）及駐加拿大台北經濟文化代表處處長陳東璧均表示台灣經濟前景樂觀，目前在台灣的一些抗爭情況，不會影響台灣未來的發展。

范偉銘稱，雖然台灣移民到加拿大的人數較以往減少，但新的台灣移民較多是高科技人才及具優厚經濟背景，他們在加國創業有助將移民投資轉型為高科技行業，對加國的經濟有很大幫助，未來可能會令加國經濟帶來另一個高峰。

昨晚的台灣商會晚會假溫市中心一間酒店舉行，約500名政要及各界首長參加，包括國會議員、省議員、市長及市議員，多間金融機構的要員等，氣氛熱鬧。

李燦明省議員（左）、參予多年義工的Titania Chan（中）、省議員助理朱迪（右）鼓勵市民積極投身義工行列。（鄒治國攝）

琵琶伴奏歐西歌曲演唱，具多元文化交流意義。

卑大開放亞洲圖書館交流文化 配合傳統月多國文藝畫展現

【明報專訊】亞洲圖書藏書量冠全加拿大的卑詩大學亞洲圖書館，昨舉行開放日以配合亞洲傳統月，邀請到多個亞裔藝術團體表演，吸引大批不同族裔的市民及校內學生參觀，體現種族和諧及推動多元文化交流，獲得多位參觀者讚賞。

卑詩大學亞洲圖書館目前所收藏的亞洲各國圖書逾50萬冊，其中以中文圖書最多，約27萬冊，其次是日文書，約15萬冊，其他包括有印度、韓國、印尼、泰國等多國文字的圖書。該館的館長

袁家瑜昨日稱，他們並非只收藏圖書，亦肩負推動亞洲文化的使命，促進加國與亞洲文化及學術交流。最近完成的一個項目「加華文獻聚珍」，蒐集了華裔在加拿大150年的珍貴歷史資料及文獻，逐步上載在互聯網上，讓其他族裔更易了解華裔的移民史。

昨日的開放日，市民除可參觀圖書館的藏書及網上資料外，又安排了中國、日本、印尼、韓國等多國的文藝活動表演，參觀者更可嘗試敲打印尼樂器，節目盡展亞洲文化特色。

鐵城崇義總會籌慶90周

【明報專訊】今年的5月23日為鐵城崇義總會成立第90周年紀念大日子。該會自今春以來，經已聯同域多利支會及卡加利支會，全體總動員積極開展籌備慶祝工作；同時並獲得洪門機構、鄭榮陽總堂及各界友好人士亦派出代表參加，預計當日必有一番熱鬧。遊行完畢後，各獅團沿事先指定商號路線進行採青及會獅。

5月23日(星期日)中午12時，該會在溫哥華唐人街有金龍醒獅大遊行。遊行路線從該會積臣街408號總會會所出發，入片打東街到卡羅街轉入奇化街，最後經歌雅街返回積臣街總會會所。此次大遊行，有金龍、瑞獅及洪門獅

團、劍風獅團等醒獅助興。同時還有兵器隊、舞蹈隊、彩旗隊及中國民族舞蹈團參加表演。鐵城崇義總會及域多利支會、卡加利支會全體董事全部穿著制服參加遊行；洪門機構、鄭榮陽總堂及各界友好人士亦派出代表參加，預計當日必有一番熱鬧。遊行完畢後，各獅團沿事先指定商號路線進行採青及會獅。當日晚上6時，該會假座溫哥華富大海鮮酒家舉行千人宴，熱烈慶祝。同時該會正在積極籌備出版鐵城崇義總會成立第90周年紀念特刊。

省府撥款萬元援受虐婦女

【明報專訊】卑詩合作房屋聯盟（Co-operative Housing Federation of BC）昨日宣布，省府通過卑詩房屋局（BC Housing），撥款1萬元給聯盟的家庭暴力教育計劃（Domestic Violence Education Project）。

這筆撥款將會用來加強受虐婦女面對問題的認識，以及鼓勵在挑選申請人入住單位時，優

三聯市中僑五月新課程

【明報專訊】中僑三聯市5月至6月的課程安排如下：英文會話初級班，5月17日至6月28日，逢星期一、三，下午12時半至2時半共12堂。英文會話中級班，5月18日至6月25日，逢星期二、五，早上9時半至11時半，共12堂。

廣府話會話初級班，5月4日至6月10日，由上午10時至11時半，逢星期二、四，共12堂。

初級飲食衛生證書課程（一日課程），5月17日或6月21日上午9時至下午5時舉行。兒童畫創作班，逢星期二下午5時至6時，共8堂。兒童跆拳道班，逢星期五下午4時至5時半，6月4日至8月20日共12堂。

歡迎致電：604-468-6000或親臨三聯市



- **溫哥華至孝篤親公所**為慶祝雙親節暨夏季生日會，特別舉行聚餐，定於5月9日（星期日）下午6時於華埠富大酒樓舉行，會員每位12元，生日會員8元，非會員25元，查詢電話：(604)683-3714。

- **松鶴之友**12周年會慶定於5月14日（星期五）晚上6時半，假華埠富大海鮮酒家舉行聯歡晚宴，歡迎各義工、會員及讀者攜同親友參加，設有幸運抽獎，餐券每位三十元。購票可親臨中僑社會服務中心出版部（溫哥華片打西街廿八號三零四室），查詢請電604-408-7274內線3043。

- **Drama Jockey劇作舍**定於5月8日（星期六）晚上7時30分上演話劇，話劇改編自真人真事之故事《孤心魅亡》，上演地點為Norman Rothstein Theatre(Oakridge Mall對面)。查詢電話604-781-9388 Miranda Chan。

- **中山公園**為配合亞洲傳統月，響應及宣傳亞洲傳統文化，舉辦藝術作品展「古園情」，藝術家們會將古雅花園內之事物訴諸於作品中，歡迎愛好藝術的朋友前往參觀。

展出地點為溫哥華卡路街578號的中山公園內，展出日期由5月8日（星期六）至5月20日（星期四）每日上午10時至下午6時，開幕茶會定於5月15日（星期六）下午2時舉行。繪畫示範在5月8、9、15、16日下午2時開

市民試敲印尼樂器。

國樂名家吳志喜（右）與夫人表演笛子及笙合奏。（鄒治國攝）